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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın, Milli Eğitim Bakam Sayın Yusuf TEKİN tarafından, Anayasa’nm
98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ile 99’uncu maddeleri gerednce yazılı olarak
cevaplandırılmasmı arz ederim. 03.03.2026 1

y
Erkan BAŞ

İstanbul Milletvekili

Türkiye İşçi Partisi Genel Başkanı

2 Mart 2026 tarihinde İstanbul Çekmeköy’de bir Anadolu lisesinde yaşanan bıçaklı saldırı

sonucu 44 yaşındaki Biyoloji Öğretmeni Fatma Nur Çelik’in yaşamını yitirmesi, bir kadın

öğretmenin ve bir öğrencinin yaralanması, ülkemizde eğitim emekçilerinin içine itildiği şiddet
sarmalını bir kez daha göstermiştir. Yaşanan bu olay, münferit bir asayiş olayı değil; eğitimin
piyasalaştmlmasınm ve okulun bir "işyeri" olarak güvenliğinin hiçe sayılmasının acı bir
sonucudur.

Bugün Türkiye’de öğretmenlik, sadece pedagojik bir süreç olmaktan çıkanimış; mobbingin,
güvencesizliğin ve fiziksel şiddetin kol gezdiği bir "yüksek riskli iş koluna" dönüştürülmüştür.
İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi verilerine göre, son on yılda yüzlerce eğitim
emekçisi; iş yolunda geçirdiği kazalar, kalp krizleri, intiharlar ve okul içinde maruz kaldıkları

şiddet nedeniyle yaşamını yitirmiştir. Sadece 2025 yılında en az 2.105 işçinin iş cinayetlerinde
hayatım kaybettiği bir ülkede, eğitim kurumlarmm da bu şiddet ve ölüm sarmalından azade

kalmadığı görülmektedir.

Hayatım kaybeden Fatma Nur öğretmenin, daha önce ilgili kurullarda "Gan güvenliğimiz yok"
diyerek saldırganla ilgili uyarılarda bulunduğu iddiaları. Bakanlığın kadın kamu emekçilerini
korumada sınıfta kaldığım kanıtlamaktadır.

Okullarda temizlik görevlisinden güvenlik personeline kadar ciddi bir kadro eksikliği varken.
Bakanlık bu sorunlan "tasarruf tedbirleri" adı altında geçiştirmektedir. Bir eğitim emekçisinin
okul binası içinde katledilmesi, en çıplak haliyle bir iş cinayetidir.

Bu Bağlamda;

1. Çekmeköy’de hayatım kaybeden öğretmenimizin ölümü, bir "iş kazası" ve "iş cinayeti"
olarak kayıtlara geçmiş midir? Bakanlığınız, çalışma ortamında işçinin/emekçinin can
güvenliğini sağlayamadığı için kusurlu olduğunu kabul etmekte midir?

2. Hayatını kaybeden Fatma Nur Çelik’in, olaydan aylar önce okul yönetimine ve disiplin
kuruluna saldırgan öğrenciyle ilgili "can güvenliği" endişesini yazılı veya sözlü olarak

bildirdiği iddiaları doğru mudur? Eğer doğruysa, bu ihbara rağmen hangi önlemler
alınmıştır? İhmali olan idareciler hakkında soruşturma başlatılmış mıdır?



3. Türkiye genelindeki devlet okullarının kaçında profesyonel ve kadrolu güvenlik

personeli bulunmaktadır? 2025-2026 eğitim yılında kaç okulda "güvenlik personeli

eksikliği" nedeniyle resmi şikayette bulunulmuştur?

4. Son 5 yılda okullarda fiziksel saldırıya, tacize veya tehdide maruz kalan kadın eğitim

emekçisi sayısı kaçtır? Bakanlığınızın, kadın öğretmenlerin çalışma hayatında

karşılaştığı toplumsal cinsiyet temelli şiddeti önlemeye yönelik özel bir koruma

politikası bulunmakta mıdır?

5. İSİG verilerine göre, atanamadığı için farklı iş kollannda (inşaat, tarım, metal vb.)

çalışırken iş cinayetine kurban giden öğretmen sayısı son 5 yılda kaçtır? Ataması

yapılmayan öğretmenlerin "işçi" olarak hayatını kaybetmesi Bakanlığınızın sorumluluk
alanında mıdır?

6. Okullarda artan şiddeti besleyen ekonomik kriz, yoksullaşma Ve gelecek kaygısına

karşı; öğrenci ve öğretmenlere yönelik psikososyal destek bütçeniz nedir? Bu bütçenin.

Diyanet İşleri Başkanlığı ile yapılan protokoller (ÇEDES vb.) için aynlan bütçeye oram
nedir?

7. Mevcut ÖMK, öğretmeni sadece "kariyer basamakları" üzerinden yanştıran bir

düzenlemedir. Öğretmenin can güvenliğini, çalışma barışım ve insanca yaşam hakkını

merkeze alan, sendikalann görüşlerinin yansıtıldığı yeni bir düzenleme yapmayı

planlıyor musunuz?


